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1) Un poco de programacién @ python

Con el botén de “play” ejecuto todo el programa

%S Spyder (Python 3.9) — X
File Edit Search Source Run Dek - Consoles Projects Tools View Help
rd @  OneDrive - fbmc .uba.a a\F1-1C n para estudiantes
pendulo.py X  resorte2masitas.py X Name ® E{ ex (0 Vado r de
_—_ Y 1 8.01 B
. s000 [@-5675, 0.5300622506012657, 0.5299295100839757, va V‘l a (es VV\M est‘/‘a
matplotlib.pyplot . ©.5298568233992222, @ ...
. [-H
. .. . . . . e . - x floated 1 0.2734477216863839
ift+Enter sy s e e S el valor de
plt.close('all") e s list 2099 [2-@, -1.0000011249981016, -0.9998545001384029,

-0.9995601488655005, - ...

e j ec MtO un : . d para guardar ahi | fy f-loatéa 1 Rt vVa Vl'a b ( es q ue VOy

a £y lista [0.0, -0.0015000016874971525,
nombre_carpeta[-1]!= g S -0.002999675992609943, -0.00449858302471 ...

bloque | rombrecarpetasnombre_carpets+’/' s it 1 10 gememmdo

[-1.e, -1.0000022499987344, -©.9998589998110115,

fuerza is 3000
a4 = -0.9995702718915023, ...

Help Variable Explorer Plots Files

O Console 1/A X

. a
f q e e t graficar(x1,y1,x2,y2,tiempo, fuerza,r_lista,E_lista,L®_lista,vl lista,v2_lista,vl_tita, transparent artists will be rendered opaque.
J cu O frames=10 The PostScript backend does not support transparency; partially

hacer_gif(x1,y1,x2,y2,f x_lista,f y lista,tiempo,frames,ml,m2,r_lista) transparent artists will be rendered opaque.

hacer_foto(x1,y1,x2,y2,f_x_lista,f y_lista,tiempo,frames,ml,m2,r_lista) The PostScript backend does not support transparency; partially

e
MV\-a Se(eCClOV\» transparent artists will be rendered opaque.

3]: runcell('Seteamos los parametros del problema’, 'C:/Users/
Federico/OneDrive - fbmc.fcen.uba.ar/Docencia/F1-1C2022/Computacional/
Cédigos para estudiantes/resorte2masitas.py')

|E
IPython console History
% LSP Python: ready @ conda: base (Python 3.9.7) Line332, Col1 UTF-8 CRLF RW Mem 45%

Aca el cédigo o script, la secuencia  Esta es la consola donde también
de 6rdenes que le doy a la compu  puedo ejectuar érdenes de a una




1) Un poco de programacion

% Spyder (Python 3.9)

File Edit Search Source Run Debug Consoles Projects Tools View Help

...fcen.uba.ar\Prueba de Oposiciéon PO DF Consurso\Fisica 1\F

O

- a8 a > o 0 # PYTHONPATH manager

I - -
e Current user environment variables...

A Preferences

Kepler.py X pendulo.py X resorte2masitas.py X 4§ |nstall Kite completion engine

. .-ﬁaé;;lt;;:lii;:p;réiot-: .::;_pll-: . #4Reset Spyder to factory defaults
T numpy as np #libreria para i entas

tiempos=[] #
posiciones=[] # d
velocidades=[]

dt=0.01 #definimos el
numero_pasos=200
=-18 #defino la

for 1 in range(®, numero_pasos):
t=t+dt #avanzamos el tiempo e ada paso
X=X@+VvO*t+g/2*t**2 #tomamos donde estaba el paso anterior
v=vB+g*t

tiempos.append(t) #guardamo
posiciones.append(x)
velocidades.append(v) #gu

28 Appearance
IE Application

Files

Help

History

Python interpreter
Profiler

Code Analysis

Run

Keyboard shortcuts
Status bar

Variable explorer

NRii DB yLag OO ¢

Editor
IPython console

Reset to defaults

Completion and linti...

Current working dire...

Display Graphics Startup Debugger Advanced settings

Support for graphics (Matplotlib)
Activate support

[0 Automatically load Pylab and NumPy modules

Graphics backend

Decide how graphics are going to be displayed in the console. If unsure, please select Inline
to put graphics inside the console or Automatic to interact with them (through zooming and
panning) in a seneevindow.

Backend: Automatic

Inline backend
Decide how to render the figures created by this backend

Format: PNG
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1) Un poco de programacion

numero_pa
g=-18
tB=0

(8, numero_p

B+e*t

tiempos.append(t)
posiciones.append(x)
velocidades.append(

r{i)+' de ‘+str{numerc_pasos))

figure() #
.plot(tiempos
.xlabel("
.ylabel("
.shou()

.figure()
.plot(tiempos
xlabel( "t1i

ch
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2) Un poco de matematica

Teorema de Taylor: puedo aproximar f(x) alrededor de un x, mediante un polinomio

4 r(t + dt) =r(t)+1'ﬂ(t)dt+f§—f)dt2 +.f§—f)dt3 + .-
r(t +dt) = r(t) + r(t)dt + @dt2 + }g—f)dﬂ
r(t —dt) = r(t) —r(t)dt + ?aﬁt2 — }r;—f)dt?’

r(t +dt) + r(t —dt) = 2r(t) + #(t)dt?

r(t +dt) = 2r(t) —r(t — dt) + #(t)dt?

2L F(r(t),t) Jp2

m

r(t +dt) = 2r(t) — r(t — dt) A



2) Un poco de matematica

F(r(t)t
r(t +dt) = 2r(t) —r(t — dt) 4 2Fr®) )dtz
//7‘\ m
D SRS Sabiendo donde esta el sistema

—
—
. S

ahora r(t), de dénde vino

r(t —dt) y las fuerzas que

recibe ), F(r(t),t), podemos
predecir dénde estara r(t + dt)

La hipdtesis es que el dtes lo

. %
() — 1t — dt) Bj;ﬁ‘%fﬁcﬁeﬁ%‘f@;%im)

m €S cte.




3) Y que se haga la fisica
LFC®.0

m

r(t +dt) = 2r(t) —r(t — dt) A

Algoritmo de Verlet: Loop o ciclo

1) Elegimos una posicion r(t)

2) Calculamos la fuerza y la aceleracion ZF(;@’” @t + dt
3) Calculamos la posicion siguiente r(t + dt) s asignacion.

La idea es tomar un dt pequero donde valga la
aproximacion de Taylor y que F(r(t),t) = cte



11e #%% Algoritmo de Verlet]|
pasos = 1808 #numero de pasos de la simulacion
dt=0.01
te=0

¥

tita=[]
tita.append(posicion inicial)
tita.append(posicion inicial+velocidad inicial*dt)

Algoritmo de Verlet: I
velocidad tangencial = [(tita[1]-tita[e])/dt]
:L) E(eglVV\OS una POS(CIOV\ T(t) aceleracion=[-g/L*np.sin(tita[e]),-g/L*np.sin(tita[1])-viscocids
2) Ca(cu{amos (a FM@VZQ y (a tension=[g*np.cos(tita[@])+L*velocidad tangencial[@]**2]
t)t

aceleracion =200 (WE) ) S
3) Calculamos la posicion Cita actual - titari) e ypneas

siguiente r(t + dt) titaprev - tita[i1] =

LR B 4 B B2 44 = LA 4 die Lida L

VElOCldad tangenclal append((tlta actual-tita prev)/dt)

#Healco ) d dceleraclorl 3
Lol it 4 — 4 LS diLilald o A

2:17(T(t),t) a tita = -g/L*np. 51n(t1ta[1]) vlscocldad*;elocldad _tangencis
r(t+dt) = 2r(t) —r(t —dt) + Tdtz aceleracion. append(a tita)

H{ d i { &

F = B s B - L4 =)

tita nueva = 2 * tita actual - tlta _prev + a_tita * dt**2
tlta apptndktlta nuhva)

I d a —'H f i

tension. append(g np ces(tlta actualj L*velocidad tangencial]

_:'\_-\_.-:___-\_I umll 5 \____ (BN i _-\_' ‘.-5 (ELE

tiempo actual=tiempo actual+dt
tiempo.append(tiempo actual)




AQué hacemos?

Hay 3 programas:

1) Resorte2masitas Jueguen

2) Péndulo (barra) Resuelvan la guia
3)Kepler (6rbita de la tierra)  Resuelvan la guia
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A Jugar



